
最新社会我会轻轻的教案(精选5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我
给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

社会我会轻轻的教案篇一

活动目标：

1.在交流学做“小记者”采访的过程中，初步了解小学生的
学习生活，激发幼儿爱上小学的愿望。

2. 能认真倾听同伴讲述，并能清楚地表达自己的想法。

活动准备：

幼儿分三组采访

活动过程：

一、谈话引入

二、小组交流分享

1、第一组：寻找并采访小学的哥哥姐姐

重点提问：你们采访的是谁?你们是怎么找到他的?你们马上
就要上小学了，一定有许多问

题想问问哥哥姐姐吧?

小结：记着要完成采访任务不容易，要大胆，爱动脑筋，不



怕困难。小学生要学许多知识，每天都有回家作业，作业完
成后还要整理书包和铅笔盒，为第二天的学习做好准备。

2、第二组：进入小学采访，了解学习规则和学习习惯。

重点提问：你是怎样进入小学进行采访的?主要想了解哪些内
容?小学生是怎么上课的?

小结：经过与小学老师商量后才能进入教室采访。在看课的
时候，能记住小学老师的要求，没有打扰哥哥姐姐上课，使
这次的采访获得了成功。

3、第三组：未事先联系进行的采访，了解小学的环境。幼儿
观看录像，介绍自己的采访情况)

重点提问：你是怎么说服校门口的保安叔叔的?进小学后，发
现与幼儿园相比有什么不同?(操场、教室、厕所、播音室等)
小学校长在说什么?(播放小学校长的话)

“我们非常欢迎爱动脑筋的孩子来我们学校学习。你们幼儿
园毕业的小朋友都很聪明，也很可爱。但是在他们身上还有
些小问题，如刚上学容易忘记做作业。后来经过练习，这个
小问题就解决了。所以，从现在开始你们要注意听老师布置
的任务，养成及时完成任务的习惯。这样，才能做个合格的
小学生。 小结：从现在开始，我们做任何事情都要注意听清
要求，记住任务并且认真去完成。

社会我会轻轻的教案篇二

1、让幼儿在实践活动中掌握交朋友的方法和技巧。

2、体验朋友多的乐趣，培养幼儿喜欢与人交往的情感。

1、与中班幼儿联系，选择与大班幼儿人数相等的中班幼儿到



大班并提供相应数量的椅子。

2、大班幼儿自带食品一份、玩具一件。

1、介绍活动的目的和要求。

今天我们开个“交友会”。我们请来了中班的弟弟妹妹到我
们班做客。请大班小朋友把你带来的食品和玩具与弟弟妹妹
一起分享，并带他们一起玩。交友会结束以后请你和你的朋
友坐在一起。

2、观察哟而交友活动过程。

教师要帮助中班那些“无人要”的小朋友寻找哥哥姐姐。

3、谈谈“交友会”的结果。

（1）比一比谁交的朋友多？

你有几个朋友？他们叫什么名字？你带他们玩了什么？

（2）想一想为什么有人没交到朋友/教育幼儿有好东西主动
与人分享，在游戏中主动邀请别人并陪他一起玩。

4、让幼儿再次玩“交朋友”的游戏。

社会我会轻轻的教案篇三

人们怎样工作

情况分析

大班孩子们各方面的知识能力有了提高，生活经验有了一定
的积累和丰富，他们对周围发生的事，开始变得敏感起来，
在他们平时的活动中，对电视中的新闻，对周围发生的事，



对家庭中成人之间的矛盾会在同伴之间谈起。

活动目标

1、明确采访的内容，尝试运用采访的方法，了解爸爸妈妈及
家庭成员的工作。

2、对采访活动感兴趣，能大胆地与成人交往，清楚地提出问
题。

活动准备

1、记者采访工作的录像或图片。

2、设计好调查表。

重点、难点

重点：明确采访的内容，尝试运用采访的方法，了解爸爸妈
妈及家庭成员的工作。

难点：对采访活动感兴趣，能大胆地与成人交往，清楚地提
出问题。

活动过程

活动环节

一、导入

与幼儿一起观看记者进行采访工作的录像或图片，讨论记者
职业及意义，激发开展采访活动的愿望。

师：“除了记者，你还知道哪些人的工作?”引发幼儿对成人
工作的关注，激起幼儿采访成人工作的兴趣。



二、讨论采访的内容。

三、讨论采访的方法

(1)讨论：我们该怎么做、怎么说才能让大人高兴地接受我们
的采访。

(2)介绍采访调查表，了解调查表的记录方法(幼儿用绘画的
形式记录在调查表里，或幼儿口述，请家长记录在调查表里。
)

四、幼儿领取调查表。

请幼儿想一想自己准备采访谁?鼓励幼儿采访2~4人。

通过直观的图片，引发幼儿对成人工作的关注，激起幼儿采
访成人工作的兴趣。

鼓励幼儿大胆讨论，相互交流，用于表达自己的想法。

通过讨论、交流，知道采访时怎么回事，又如何采访。

让幼儿自己大胆尝试

效果分析与反思：

对于“采访”、“记者”，可能孩子最多获知的可能是从电
视新闻上获得的，所以幼儿对于“记者”这块了解的不是很
多。通过本堂课的活动，孩子通过讨论的形式交流了自己
对“记者”的认识，以及“记者”如何采访有所了解，更通
过自己操作，运用表格的形式加强了对孩子的“采访”能力
的训练，即就是对孩子的语言能力以及良好的文明习惯的培
养。



社会我会轻轻的教案篇四

1、出示第一组图，教师根据图意讲故事。

图上两个小朋友在干什么?

你喜欢哪个小朋友?

你为什么喜欢第一个小朋友而不喜欢第二个小朋友?

2、出示第二组土图，教师根据图意讲故事。

第二个小朋友为什么哭呢?

我们小朋友早上来园应该怎么做呢?我们都来教他，帮助他好
吗?

3、请一幼儿上来示范叠衣服。

4、教师讲解，教幼儿正确的叠衣方法。

5、开展“大帮小”活动，使幼儿学会互相帮助。

小班的弟弟、妹妹都很小，不会叠衣服，我们应该怎么办呢?

我们都学会了叠衣服，去帮助他们吧。

社会我会轻轻的教案篇五

活动目标：

1、通过参观、拍摄等多种教育手段让幼儿了解我们油田的居
住环境，并初步引导幼儿学习创编简单的诗歌。

2、通过活动让幼儿知道自家所在的小区位置，并愿意参加文



学活动。培养幼儿的语言表达能力、创编诗歌的能力、集体
合作能力，激发幼儿想象力、创造力，早期阅读能力。

3、引导幼儿感受诗歌，进一步激发幼儿热爱油田、热爱生活
的思想感情。

活动准备：

1、各小区平面图及有关照片。

2、事先带幼儿参观油田的有标志性的建筑建筑物。

3、幼儿自带拍摄的关于各个小区的照片。

4、记录单、笔、课件。

活动重难点：

1、重点：通过引导让幼儿能初步用较通顺的语言创编诗歌。

2、难点：让幼儿初步用较准确的语言和捕捉到所观察事物的
特点进行创编诗歌。


